

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

ВО ВСЕОРУЖИЙ ВСТРЕТИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ

До весеннего сева остается немного времени. Этот срок сокращает раннюю весну. Следует помнить мудрую народную пословицу, что «весенний сев год кормит».

Задача, поставленная перед сельским хозяйством — завоевать в нынешнем году высокий урожай, выполнить сталинский позунг о сборе 7—8 миллиардов пудов хлеба в стране требует, прежде всего, быстро и отлично провести посевную.

Поэтому, сейчас, в оставшиеся немногие дни до выезда в поле, нужно еще и еще раз проверить готовность к севу каждого колхоза и совхоза, каждого бригады и звена. Выявить все недоделки, каждую «мелочь» и быстро их устранить.

Проведенные во всех колхозах пробные выезды показали, что подготовка к весеннему севу в нынешнем году идет значительно лучше, нежели в прошлые годы.

В большинстве колхозов района подготовка в основном закончена. Засыпаны доброкачественные семена, отремонтирован сельхозинвентарь и обура, в неплохом состоянии и тягловая сила.

Будохновляемые заботами партии и правительства, колхозники с гордым желанием борются за выполнение великой сталинской задачи о завоевании высоких урожаев и дальнейшего подъема своей зажиточной, счастливой, колхозной жизни.

Колхозники колхоза «Урал», готовясь к севу, взяли обязательство — провести посев зерновых культур в 5 дней.

В колхозах района организовано свыше 70 ефремовских звеньев. Колхозники и колхозницы района глубоко поняли, что передовая колхозная агротехника — ключ к победам в борьбе за урожай. Ефремовское звено — центр агротехнических мероприятий в колхозе.

Ефремовское звено колхоза имени Куйбышева (звеньевод Дятчин) взяло обязательство собрать урожай в своем участке (5 гектаров) не менее 50 центнеров с гектара. Звено тов. Дятчина изучает агротехнику. Руководит ученик агрономом-выдвиженцем (бывший бригадир тов. Пронянин И. М.).

В колхозе «Белорусь» (предколхоза т. Павлюченко) под руководством и наблюдением ефремовского звена вывозится на поле навоз для удобрения. План вывозки навоза перевыполнен. Молхозница Семенова Мария при норме 10 возов в день вывозит по 15 возв.

Звеньевод колхоза имени Ворошилова т. Тимофеев показывает личный пример в борьбе за агротехнику. На вывозке навоза, он ежедневно норму выполняет и перевыполняет, вывозит до 15 возв в день. Колхозники собирают местные удобрения: золу, птичий помет. Они зорко следят за качеством семян, тщательно проверяют качество ремонта сельхозинвентаря, обруя и т. д., помня, что эти «мелочи» в посевную будут иметь решающее значение. Но не всегда обстоит благополучно. В колхозе «Красная пятилетка» (председатель колхоза Ермилов) до сих пор не хватает 68 цент. семян. Не хватает 10 пар борон «зиг-заг», в результате, плохого ухода — 19 лошадей слабые, истощенные.

В колхозе «Первое мая» (предколхоза Чугунов) нет семян гречихи, вики, огородных культур, нет семян трав. Лошади обезвичены, многие доведены до истощения, обруя в лошадям не подогнала.

В этих колхозах не приступили еще к оборудованию полевых бригадных ставков. Ермилов и Чугунов пренебрежительно относятся к нуждам и культурным запросам колхозников.

Люди решают победу. Основная задача руководителей колхозов и партийных организаций заключается в том, чтобы повседневно работать с колхозниками, разяснять интересующие их хозяйственнополитические вопросы, чутко относиться к их нуждам и запросам.

Организуя подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР, необходимо добиться повышения политической и производственной активности масс.

Каждый руководитель должен учить массы и учиться у масс. Нетерпимы такие факты, которые имеют место в колхозах Чапаевского сельсовета. Здесь руководители колхозов указывают колхозников игнорируют, грубейшим образом нарушая устав сельскохозяйственной артели. Нельзя пренебрегать предложениеми, мнениями колхозников. Наоборот надо держать их указаниями, беспрекословно выполнять решения колхозного собрания.

Подготовка к севу основное внимание следует направить на применение агротехники, на высокое качество подготовительных работ. Высокомачтенный инвентарь и обура, выполнение плана агротехнических мероприятий, хорошо организованное сооружение — обеспечат повышение урожайности.

Созываемое сегодня районное совещание колхозного актива, подведя итоги пробных выездов, должно мобилизовать всех колхозников на борьбу за применение передовой колхозной агротехники, на развертывание социалистического соревнования — основу большевистских побед.

Городскому земельному отделу, МТС и их агрономам необходимо перестроить свою работу и стать действительными штабами в борьбе за внедрение агротехники на колхозных полях.

Надо решительно в корне пресекать всякие действия враждебных элементов, направленные к срыву агротехнических мероприятий, не забывая ни на минуту, что враждебные элементы попытаются пакостить колхозам и срывать эти важнейшие мероприятия в борьбе за урожай.

Партийные организации и земельные органы должны всю силу политической агитации и пропаганды направить на то, чтобы каждый колхозник был вооружен агротехническими знаниями, четким знанием рабочего плана своей бригады и производственного плана своего колхоза.



На снимке: бригадир полеводческой бригады колхоза имени Карла Маркса, т. Москавин Ф. Ф. за посадкой семян пшеницы для контрольной проверки их на всхожесть.

ЦЕНА 10 КОП.

8 апреля 1938 г.
№ 63 (3931)
ПЯТНИЦА

Выходит 20 раз в месяц

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Сотников — Повседневно руководить выдвижениями (2 стр.).

С районного собрания, посвященного обучению взрослых (2 стр.).

И. Далин — Организатор социалистического труда (3 стр.).

Военные действия в Китае (4 стр.).

На фронтах в Испании

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

Испанское министерство обороны сообщает, что в ночь на 4 апреля атакующие части марокканцев и интервентов проникли в юго-западную окраину Лериды и заняли вокзал. Ввиду этого республиканские части эвакуировали Лериду, укрепившись на новых позициях в окрестностях города. 4 апреля атаки фашистов на железнодорожный мост у Лериды были отбиты. К северу от Лериды матежники заняли деревни Альбеса, Альхарри и Альфаррас.

К югу от реки Эбро фашистам удалось продвинуть свои передовые линии до Мора дель Эбро. Продвижение итальянских частей в этом районе оказалось возможным только в результате того, что со стороны фашистских самолетов беспрерывно бомбардировали республиканские линии. Интервентам удалось обойти с севера селение Гандеса, создав угрозу республиканцам с тыла.

По сообщению испанского министерства обороны, матежники начали

наступление в секторе Морелья (к юго-западу от Гандеса).

Республиканская авиация непрерывно обстреливала воинские части матежников и интервентов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В секторе Гвадалахары продолжаетться активное продвижение республиканских войск. За один день 3 апреля республиканцы продвинулись здесь в глубину на 9 километров на фронте, протяженностью в 17 километров. 4 апреля республиканские войска заняли высоту Вальделагуа и несколько мелких населенных пунктов. Республиканская конница, преследуя отступающие в беспорядке части матежников, захватила много пленных, оружия и военное снаряжение. Авиация матежников неоднократно бомбардировала территорию, захваченную в последние дни республиканцами. Утром 4 апреля 40 фашистских самолетов вновь бомбардировали республиканскую линию. Однако это не остановило продвижения республиканцев.

К СЕВУ ГОТОВЫ

Колхоз «Урал», Воскресенского сельсовета, хорошо подготовился к весеннему севу. Колхозники уделили большое внимание семенам. Их тщательно очистили, подобрали зерно к зерну. Проявлено бережное отношение к семенам, потому что колхозники крепко знают цену семенам, они — основа урожая.

Дружно идет работа по подготовке к севу. К севу все готово, можно хоть сегодня выезжать на поля.

Пробный выезд 26 марта показал хорошую организованность колхозников. Например, правительство распорядилось сорваться на пробный выезд за 15 минут, а собраться и выехать за 5 минут. Каждый колхозник четко знает свое место в работе, своих лошадей, обуру и т. д. Знают норму выработки и общие задачи колхоза.

А задача поставленная такая: посеять все зерновые культуры в 5 дней. Колхозники уверены, что уложатся в этот срок при высоком качестве работ.

Наряду с подготовкой к севу, колхозники охотно посещают школу неграмотных и

мотных и малограмотных. Ведет школу кульпармеец т. Попомарев.

По вечерам колхозники изучают Сталинскую Конституцию и Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Занятия проходят оживленно. Колхозники вечернюю учебу чередуют с культурным отдыхом.

27 марта, например, проводилось занятие по изучению Конституции РСФСР. После занятия колхозники слушали граммофонные пластинки с речами Ленина — «Что такое советская власть» и «О крестьянах-середняках», а также песню «Веселые ребята».

Колхозники очень довольны занятиями.

Но руководители колхоза и колхозники не должны успокаиваться на достигнутых успехах. Надо крепче налечь на изучение агротехники и применять ее на деле.

ТУТОВ,
ТАРАСЕНКО.

Недостатки устранять на ходу

Пробный выезд в колхозе «Первомайском» (Осиновского сельсовета) показал, что члены колхоза к весенне-посевной кампании подготовились не совсем хорошо. Недоставало, например, шестнадцати борон, ремонт двух плугов произведен в другом месте в работе, своих лошадей, обуру и т. д. Знают норму выработки и общие задачи колхоза.

Но отремонтирован и культспектакль.

Не лучше обстоит дело с проведением агротехнических мероприятий и в колхозе «Призыв Сталина» (председатель т. Колесников). Ефремовское звено, например, правительство распорядилось сорваться на пробный выезд за 15 минут, а собраться и выехать за 5 минут. Каждый колхозник четко знает свое место в работе, своих лошадей, обуру и т. д. Знают норму выработки и общие задачи колхоза.

Колхозники и члены правления приложили меры к устранению этих недостатков. Борона «Зиг-заг» в количестве 6 штук приобретены, плуги отремонтированы заново. Овес пересыпан в другой ящик, так как влажность овса достигает 19,1 проц. его сейчас ежедневно перелопачиваются. В колхозе совершенно нет семян пшеницы. Правление решило: излишки семян гороха обменять на вику с суховесом колхозом им. Мичуринца.

Приобретены семена пшеницы и ячменя, а также семена ячменя и пшеницы. Правление решило: излишки семян гороха обменять на вику с суховесом колхозом им. Мичуринца.

Подготовка к яровизации семян также не начата, нет помещения и термометров.

Тракторные бригады как в том, так и в другом колхозе по участкам не распределены. Следует указать, что Ельзинская машинно-тракторная станция (директор Сергеев) плохо готовится к весеннему севу. До сих пор не заключен договор с колхозами на обслуживание их во время сева и уборочной.

Агротехнической помощи от МТС колхозы также не видят.

Шло обострилось здесь дело с проведением агротехнических мероприятий и в колхозе «Зиг-заг» в количестве 6 штук что организовано. Навоза здесь вывезено 850 волов, вместо 1800 по плану. Золы нужно 88 цент., а вывезено всего лишь 4 центнера; птичье помета нальется 19,1 проц. его сейчас ежедневно перелопачиваются. В колхозе совершенно нет семян пшеницы. Правление решило: излишки семян гороха обменять на вику с суховесом колхозом им. Мичуринца.

Подготовка к яровизации семян также не начата, нет помещения и термометров.

Тракторные бригады как в том, так и в другом колхозе по участкам не распределены. Следует указать, что Ельзинская машинно-тракторная станция (директор Сергеев) плохо готовится к весеннему севу. До сих пор не заключен договор с колхозами на обслуживание их во время сева и уборочной.

Агротехнической помощи от МТС колхозы также не видят.

Безобразно опростота к проведению агротехнических мероприятий в колхозе городской земельный отдел. Минеральные удобрения для колхозов напечатаны на планете давно, но они находятся на станции Токи, так как различные были высланы в колхозы с опозданием. Дорога быстро портится. Надо спешить вырезать.

Председателям колхозов и директору Ельзинской МТС необходимо по-боевому и как можно быстрее отменить эти недостатки устранивать.

Ник. ГОБОВИЧ.

ДЕКАДА АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

ОТКРЫТИЕ ДЕКАДЫ

На спектакле присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, А. А. Жданов

жизнерадостный И. Идайт-Заде, прошел с огромным успехом.

Замечательные образцы азербайджанского народного эпоса в «Къероглы» с большой глубиной воплощены в музыке этой замечательной по идеиному содержанию оперы.

Особенным успехом пользовалась у зрителей артистка Каира Григорян, прекрасно исполнявшая роль Нитар и заслуженный артист АзССР Бюльбюль в роли Къероглы.

Ярко выраженные оставил массовые сцены и народные пляски. Большой ус-

пех выпал на долю солистки балета Гамэр Алмас-Заде.

Прекрасные декорации спектакля выполнены художником Р. Мустафаевым. Дирижировал оперой молодой дирижер А. Гасанов.

На открытии декады присутствовали товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, А. А. Жданов.

После окончания оперы товарищ Сталин и руководители партии и правительства вместе со зрителями горячо приветствовали участников спектакля.

(ТАСС).

Более 13 миллионов безработных в США

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить выдвиженцами

В ходе избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР на машиностроении были выявлены и имена выдвиженцев многочисленных кадров партийного и беспартийного актива. Из числа этого актива за последние три месяца было выдвинуто на руководящую работу более 20 человек. Парторганизация подходит к выдвижению товарищей в соответствии с указаниями тов. Сталина о подборе кадров «...в первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для какой-то конкретной работы».

Выдвиженцы энергично взялись за порученную им работу. Несмотря на то, что многие из них не имели достаточного опыта в работе, они не плохо справляются со своими обязанностями.

3 апреля партком провел совещание выдвиженцев, чтобы выяснить, как эти товарищи работают, какие трудности имеются у них и какая помощь им нужна со стороны партийной, профсоюзной организаций и со стороны хозяйственного руководства. Совещание прошло весьма оживленно.

Тов. Максимов, ранее работавший помощником в ФЗУ, был выдвинут на должность начальника коммунального отдела завода. Несмотря на трудности и отсутствие опыта коммунальной работы он успешно освоил этот важнейший участок. Ему удалось изложить расхабанность в организации труда, устранить неразбериху в учете труда, сейчас работа на этом участке выправлена. Правда, имеется еще много недостатков в работе отдела, но они устранимы. Тов. Максимов на совещании говорил, что при повседневной помощи выдвиженцам со стороны партийной организации и хозяйственного руководства можно работу поставить значительно лучше.

Выдвиженец тов. Сизов, работавший мастером, выдвинут начальником кузнецкого цеха. За сравнительно небольшой промежуток времени им наведен порядок в цехе. И с первого же месяца его работы цех стал работать лучше. Партком удел недостаточную техническую подготовку тов. Сизова и послал его в институт повышения квалификации при Дворце труда, с основанием его от работы на полтора

месяца. На совещании тов. Сизов сказал, что заводоуправление в руководстве цехом больше действовало административными методами, чем помогало. А выдвиженцам надо помогать, руководить ими.

Выдвиженец — начальник отдела кадров тов. Кулько рассказал о том, что в отделе кадров ему пришлось встретиться с большими трудностями. Орудовавший здесь враг народа Щербаков развалил работу отдела кадров. Аппарат был засорен чужими людьми, точного учета кадров не было. Сейчас эта работа, в основном, выправлена. Учет кадров наложен, аппарат укреплен. Восстановлена и передана библиотеке ценнейшая техническая картотека.

— С выдвиженцами, — говорит тов. Кулько, — надо работать систематически, а не от случая к случаю. Хорошо бы, хотя раз в месяц, созывать нас для обмена опытом своей работы. Это совещание, например, мне много дало. Здесь я узнал, за что конкретно отвечач, а до этого было много неясностей.

Многие выступающие резко критиковали конкретных выдвиженцев плохой работы в отделах и цехах завода, критиковали партком, завод и хозяйственное руководство за недостаточное внимание выдвиженцам. Новые люди, пришедшие к руководству важнейшими участками работы на заводе, горят желанием по-большевистски работать. Выдвиженцам нужно помочь овладеть большевизмом, овладеть техникой своего дела, чтобы быстрее ликвидировать последствия вражеской работы.

Такие совещания партийный комитет будет проводить ежемесячно.

СОТНИКОВ — секретарь парткома мехзавода.

Агитколлектив шахты «Северная»

Агитколлектив шахты «Северная» за время избирательной кампании вырос до 85 чел. Среди агитаторов много беспартийных. В марте партком провел два совещания агитаторов. Лучшими агитаторами являются сочувствующие — Романов — десятилетний выдвиженец Бинтук, комсомольцы — Черданцева, Болыкова и ряд других товарищ. Они не пропускают ни одного занятия, хорошо разясняют своим слушателям избирателям вопросы по изучаемой теме и текущим событиям.

Имеются и такие агитаторы, которые плохо и нерегулярно занимаются агитировкой. Например, комсомольцы Кутасов, Федосов, Дербенев Александр и сочувствующий Рязанов. Комитет комсомода выделил их агитаторами, но они не чувствуют ответственности и работают плохо. А быть агитатором — это большая честь.

Пропагандист В. ИВАНОВ.

Парторганизация ГРЭС растеряла сочувствующих

Одним из резервов для пополнения рядов нашей великой ленинско-сталинской партии являются группы сочувствующих. В составе партии о группах сочувствующих сказано: «Организованные в группы сочувствующих ВКП(б) обязаны посещать все открытые партийные собрания, на которых они пользуются правом сочувствующего голоса, активно борясь за выполнение решений партии и правительства, систематически работать под руководством партийной организации над повышением своего идеально-политического уровня».

Как же выполняется этот пункт устава партии в парторганизации ГРЭС?

Партийная организация растеряла сочувствующих. Секретарь парткома т. Синесарский работает уже 2 месяца, но он до сих пор не может точно сказать, сколько же сочувствующих на ГРЭС. По личным делам их числится 14, по другим данным — 34.

Сочувствующие не вовлечены в активную общественную политическую работу. Политутеба среди них не организована. Два месяца назад начал работать кружок политграмоты для сочувствующих, но посещают занятия только 5 — 6 товарищ. Открытые партийные собрания бывают редко и сочувствующих на них не приглашают.

Сочувствующая тов. Медведева рассказывает: — работаю я на ГРЭС с 1933 года. В группу сочувствующих вступила в 1934 году. За три года нас разу не собирали и всего один раз пригласили на открытое партсобрание. Я член горсовета, на мне лежат большие обязанности, но партком не интересуется, как я справляюсь с ними.



На снимке: секретарь парткома мехзавода т. Сотников (стоит) проводит беседу с выдвиженцами.
Фото Малышевского.

За последнее время — говорит она — совершило оторвалась от партийной жизни. Это обясняется тем, что партийная организация совершенно не обращает внимания на сочувствующих. Политической не занимается больше года, и у меня никто не спрашивает об этом.

Сочувствующий тов. Харев (бывший красногвардеец, красный партизан) говорит: — Нас редко собирают, с нами не беседуют, не интересуются тем, ведем ли мы какую-нибудь общественную работу. Вот я, например, никакой работы не веду. Дни партийной учебы совпадают с работой во второй смене, так что и сейчас кружок не посещают.

Старший машинист водонапора тов. Кухарчук говорит: — Я работаю на ГРЭС больше 4 лет. До вступления в группу сочувствующих (в 1936 году) вел общественную работу: профсоюзную, морпсюскую и т. д. Но вот уже второй год никакой политической работы не веду. С нами, сочувствующими, никто не занимается.

Таких заявлений можно привести много.

На ГРЭС 2100 рабочих и служащих. Среди них немало кадровых рабочих, преданных партии, особенно активно проявлявших себя в избирательной кампании. Эти люди и сейчас могли бы вести серьезную общественную работу, если бы партийный комитет заинтересовался ими и помог им.

Работу с сочувствующими надо поставить так, чтобы они повседневно ощущали свою близость к партии.

Партийному комитету надо помнить, что состоя в группе сочувствующих товарищи получают там первую большевистскую закалку. Их надо повседневно втягивать в практическую работу, давать поручения, контролировать их исполнение. Сочувствующих надо обязательно привлекать на все открытые партийные собрания, добиваясь того, чтобы каждый сочувствующий знал важнейшие решения партии и боролся за их выполнение.

Наша партия, ведя беспощадную борьбу с врагами народа, изгоняя из своей среды все чуждое, пополняет свои ряды за счет лучших людей, преданных делу Ленина — Сталина. Н. П.

Не готовятся к выборам

Скоро выборы в Верховный Совет РСФСР. Но среди рабочих забутовского цеха «Центральной» шахты не ведется никакой работы. Профорг Чирокки за целый год не провел ни одного собрания. Производственных совещаний в нашем цехе тоже не бывает.

Но раз мы обращались за помощью в шахтовый комитет к т. Пискунову, он каждый раз обещает помочь, но дальше обещания дело не движется.

В. КОРНЕЛЮК.

Собрание посыпало письмо вождю народов товарищу И. В. Стalinу, главе правительства товарищу В. В. Молотову, сталинскому наркому, руководителю доблестной советской разведки товарищу Н. И. Ежову.

Собрание актива взяло обязательство в ближайший месяц завершить работу по обучению взрослых и юношества выборам в Верховный Совет РСФСР, добиться сплошной грамотности в районе. Собрание приняло обращение к учителям, культармейцам и труженикам района.

С. Ц.

Собрание посыпало письмо вождю народов товарищу И. В. Стalinу, главе правительства товарищу В. В. Молотову, сталинскому наркому, руководителю доблестной советской разведки товарищу Н. И. Ежову.

Собрание актива взяло обязательство в ближайший месяц завершить работу по обучению взрослых и юношества выборам в Верховный Совет РСФСР, добиться сплошной грамотности в районе. Собрание приняло обращение к учителям, культармейцам и труженикам района.

С. Ц.

Собрание посыпало письмо вождю народов товарищу И. В. Стalinу, главе правительства товарищу В. В. Молотову, сталинскому наркому, руководителю доблестной советской разведки товарищу Н. И. Ежову.

Собрание актива взяло обязательство в ближайший месяц завершить работу по обучению взрослых и юношества выборам в Верховный Совет РСФСР, добиться сплошной грамотности в районе. Собрание приняло обращение к учителям, культармейцам и труженикам района.

С. Ц.

Собрание посыпало письмо вождю народов товарищу И. В. Стalinу, главе правительства товарищу В. В. Молотову, сталинскому наркому, руководителю доблестной советской разведки товарищу Н. И. Ежову.

Собрание актива взяло обязательство в ближайший месяц завершить работу по обучению взрослых и юношества выборам в Верховный Совет РСФСР, добиться сплошной грамотности в районе. Собрание приняло обращение к учителям, культармейцам и труженикам района.

С. Ц.

Собрание посыпало письмо вождю народов товарищу И. В. Стalinу, главе правительства товарищу В. В. Молотову, сталинскому наркому, руководителю доблестной советской разведки товарищу Н. И. Ежову.

Собрание актива взяло обязательство в ближайший месяц завершить работу по обучению взрослых и юношества выборам в Верховный Совет РСФСР, добиться сплошной грамотности в районе. Собрание приняло обращение к учителям, культармейцам и труженикам района.

С. Ц.

„Если враг не сдается, — его уничтожают“

Сборник публицистических статей М. ГОРЬКОГО*

В сознание миллионов Алексей Максимович Горький вошел как беззаветный друг трудящихся и великий вдохновитель борьбы за коммунизм.

Друг Ленин и Сталин, честный и благородный сын бессмертного советского народа, Горький всю свою жизнь беззаветно служил революции, делу рабочих и крестьян. Великий талант художника и мыслителя Горький не отдал любому народу. Бесмертный образ его войдет в век, как образ кристально чистого борца proletарской революции, замечательнейшего художника нашей эпохи.

Он любил свой народ, свою родину, великую партию Ленина — Сталина, и поэтому враги его бешено ненавидели его, потому что умерили этого замечательного человека стalinской эпохи. Враги народа, троцкисты-бухаринцы бандиты убили человека, смерть которого после Ленина — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества.

«Моя радость и гордость, — писал Горький, — новый русский человек, строитель нового государства.

К этому маленькому, но великому человеку, рассказанному во всем медвежьем утлам страны, по фабрикам, деревням, затерянным в степях и в сибирской тайге, в горах Кавказа и тундрах Севера, человеку, иногда очень одинокому работающему среди людей, которые еще с трудом понимают его, к работнику своего государства, который скромно делает как будто не значительное, но имеющее огромное историческое значение дело, — к нему я обращался с моим искренним приветом.

Товарищ! знай и верь, что ты — самый необходимый человек на земле.

Сдержанный в выражении своих чувств, он восхищался неиссякаемой творческой энергией советского человека, он наел чудесные песни людям труда и науки, народным и талантливым, он до последней минуты своей жизни находился в строю действующей революционной армии.

«Ленин на века останется в истории России», — писал Горький. Ленин и Сталин, большевики вписали в историю СССР яркие, незабываемые страницы. С каким уважением и любовью Максим Горький говорил о партии Ленина и Сталина, о большевиках, которых поставили перед собой задачу: осуществить все, о чем мечтали мудрейшие люди мира. Большевики рождены историей, которая воспитала их и выдвинула на первое место как организаторов и вождей рабоче-крестьянской массы.

Путь советских народов правилен, и правилен потому, что партия большевиков, которая руководит страной, имеет в своем составе величайших гуманистов.

«Да, дифирамб! Всю мою жизнь я видел настоящими героями только людей, которые любят и умеют работать, людей, которые ставят целью себе освобождение всех сил человека для творчества, для украшения нашей земли, для организации на ней

форм жизни, достойных человека».

Каждое слово Горького всегда попадало в цель, вызывая ответное эхо — любовь народа и звериную ненависть классовых врагов. По его словам, он никогда не льстился рабоче-крестьянской власти, а искренне восхищалась ее работой, ее умением вдохновлять людей на труд и творчество. Он по праву считался советским самым прогрессивным человечества, глашатаем мировой интелигенции.

Буржуазия и ее прихватчики травили великого писателя, травили потому, что он был вместе с рабочими и крестьянами. Сложный и мудрый, Горький говорил: «Шум этот начнет не раньше моей смерти, потому что что раньше этого срока я и сяду с позиций, на которую меня поставила ваша боязнь энергии». Боязнь энергии советских рабочих и крестьян заставила Максима Горького верить в победу коммунизма. Сын трудового народа, гигантский и талантливый, он до последней минуты своей жизни находился в строю действующей революционной армии.

«Ленин на века останется в истории России», — писал Горький. Ленин и Сталин, большевики вписали в историю СССР яркие, незабываемые страницы. С каким уважением и любовью Максим Горький говорил о партии Ленина и Сталина, о большевиках, которых поставили перед собой задачу: осуществить все, о чем мечтали мудрейшие люди мира. Большевики рождены историей, которая воспитала их и выдвинула на первое место как организаторов и вождей рабоче-крестьянской массы.

Путь советских народов правилен, и правилен потому, что партия большевиков, которая руководит страной, имеет в своем составе величайших гуманистов.

«Да, дифирамб! Всю мою жизнь я видел настоящими героями только людей, которые любят и умеют работать, люди, которые ставят целью себе освобождение всех сил человека для творчества, для украшения нашей земли, для организации на ней

форм жизни, достойных человека».

Читая замечательную книгу Горького, невольно рисуюсь в своем сознании образ великого гуманиста, неизменно ко всему хорошего, что стоит на пути коммунизма.

Читая замечательную книгу Горького, невольно рисуюсь в своем сознании образ великого гуманиста, неизменно ко всему хорошему, что стоит на пути коммунизма.

Читая замечательную книгу Горького, невольно рисуюсь в своем сознании образ великого

За культурную советскую торговлю

Товар лежит на складе годами

Кто не помнит, с каким убийственным сарказмом Гоголь выменял помещика Плюшкина. Поместье Плюшкина было крайне запущенное. Бессознательность и дикие привычки здесь процветали во всем. Плюшкин был богат и до безумия скучен. В его складах хранилось много добра, но из-за скучности хозяина не употреблялось, приходило в негодность, портилось. Плюшкин, угощая Чичикова по случаю удачно совершенной покупки, заявлял, держка в руках графинчики, покрытые толстым слоем пыли: «Еще некойница делала. Мопсенница-лючиница совсем было ее забороздила и даже не закупорила, канала! Козяки и всякая дрянь были напичкали туда, но я сорто повинул и теперь вот чистенял, я вам налью рюжечку». Чичиков, конечно, отказался от такого угощения, сославшись на то, что он «ниши и ел».

Похожий мы не ошибемся, если проедем параллель между Плюшкиным и некоторыми работниками Кемеровоторга.

Если вы войдете во двор продуктовой базы Кемторга (зав. центральной базой тов. Карин), вам бросится в глаза исключительная бесхозяйственность, граничащая с преступлением. Под открытым небом, в призы и лужах, валяются около 100 весов (тонные и полутонные), общая стоимость которых исчисляется в 35—40 тыс. р. Тут же валяются железные кратины, которые уже пришли в негодность, так как находятся в таком состоянии около года. Бочкны и банки с дорогой масляной краской лежат в лужах, разбросаны по всему двору. Краски на базе имеется на 200 тыс. рублей. Получены они года два три назад. Около 100 ящиков с оконным стеклом валяются на дворе базы уже 3—4 года. Стекло побито, затоптано в

Я. И.

Торговать культурно

Прошедшая конференция покупателей Кировского района отметила ряд недостатков в торговле магазинов, расположенных на территории поселка ЖКС.

Покупатели указывали на безобразия с торговлей хлебом, о том, что хлеб бывает часто некондиционный, сырой и т. д. В хлебном магазине отсутствует установленный правительством минимальный ассортимент, нередко случаи, когда приобретенный хлеб хватает на 2—3 часа, а в остальное время его нет совсем. А иногда магазин получает сразу такое количество хлеба, что продаёт его в течение 2—3 дней, и покупатель вынужден покупать черствый хлеб.

Гастроэпидиотические отделения магазинов считают, что продажа таких предметов широкого потребления, как пирожные, пирожки, пирожки — не является обязанностью магазина, и эти товары в Кировском отделении Кемторга — остродефицитный товар (?).

Недостаточен и ассортимент консервов. Отсутствуют, например, детские сиропы рыбных и овощных консервов.

Совершенно неудовлетворительно в кировских магазинах поставлена торговля промышленными товарами. Заброска обуви, мануфактуры, готового платья происходит почти ежедневно,

ПОКУПАТЕЛИ.

Магазин, который не торгует

На Силинской ферме совхоза № 47 имеется только один магазин Кемторга. Товары и продукты можно купить только здесь. Но продавец Бончукова работает очень плохо, нарушает законы советской торговли. Поступающие в магазин товары она распределяет между своими друзьями и знакомыми, а работы ничего не достается, приходится сидеть в горде.

ПУЩА.

Не считаясь с законом, Коняхина делает себе в пятницу 2—3 выходных дня. В эти дни работы остаются без хлеба, без самых необходимых продуктов. Даже спички, и то нечего купить.

Дирекции совхоза известно о плохой работе магазина на Силинской ферме, но она не ставит вопрос в Кемторге о снятии Коняхиных с работы.

ПУЩА.

На Осиновском руднике в один из майских дней 1935 года, в бригаде слесарей-трубоукладчиков Шараменко появился новый рабочий. Это был высокий, крепкий парень, веселый и общительный. Любопытный он рассказал о себе коротко: — Зовут меня Николаем Филимоновым, работал на Тельбесском руднике, руду добывал, теперь пришел в кишаки учиться укладывать водопроводные трубы.

Особенная работа у трубоукладчиков. По глубоким траншеям, тесным туннелям, от подземных и заводских коридоров, домам, шахтам ведут трубоукладчики железные трубы-водоподачи. Высокого качества должна быть работа у слесарей-трубоукладчиков. Надежно надо укладывать звенья на грунт, соединять так, чтобы ни одна труба под сильным давлением водяного потока не ломнула. Малейшая небрежность в укладке может привести к аварии. Каждая авария на водопроводе расстраивает работу целого промышленного района, приносит государственные убытки.

Точности, быстрота и сознательному отношению к труду учили своих рабочих коммунист-бригадир Шараменко, воспитывая у них чувство ответственности за свою работу.

Дружная у него была бригада, люди на подбор, дисциплинированные. Любли они большевистскую бригаду за умение в любых условиях организовать ра-

Лучшую советскую молодежь в военные училища

С 1 апреля по 1 августа 1938 года открыт прием заявлений от лиц, желающих поступить в сухопутные военные училища РККА.

В училищах могут поступать красноармейцы и младшие командиры из строевых частей и находящиеся в долгосрочном отпуске, а также молодежь, не служившая еще в рядах Красной Армии. Срок обучения во всех сухопутных военных училищах — 2 года.

Условия приема в военные училища таковы. Прежде всего требуется безусловная годность по состоянию здоровья к строевой службе. Для того, чтобы быть уверенным, что по состоянию здоровья в училище примут, нужно побывать у врача и узнать от него, нет ли каких-либо физических недостатков, которые могли бы препятствовать поступлению в военное училище.

Возраст для поступающих в военные училища определен от 17 до 23 лет, а для красноармейцев и младших командиров, находящихся на действительной военной службе и в долгосрочном отпуске, — до 24 лет.

Поступающие в артиллерийские училища: 1-е и 2-е ленинградские, 1-е и 2-е киевские, в одесское, краснодарское, севастопольское и ростовское — должны иметь полное среднее образование, а красноармейцы и младшие командиры (как строевых частей, так и находящихся в долгосрочном отпуске) — не ниже 9 классов. Во все остальные артиллерийские училища, во все технические и специальные училища (кроме бронетанковых) принимаются лица с образованием не ниже 9 классов (красноармейцы и младшие командиры — не выше 8 классов).

В пехотные, кавалерийские, бронетанковые (кроме танко-технических) и военно-хозяйственные училища принимаются лица с образованием не ниже 8 классов, а красноармейцы и младшие командиры, как находящиеся в строю, так и отпускники — не ниже 7 классов.

Без вступительных испытаний в училища принимаются: студенты высших учебных заведений, лица, окончившие в 1937 и в 1938 гг. полную среднюю школу и соответствующие ей учебные заведения, и учащиеся, переходящие в 1938 году в десятые классы средних школ или на последние курсы техникумов и рабфаков, имеющие оценки по русскому языку и математике не ниже «хорошо», а по остальным предметам — не ниже «удовлетворительно».

Лица, не имеющие указанной общеобразовательной подготовки, а также не представившие документов о получении образования, подвергаются вступительным испытаниям по русскому языку и математике в объеме программы того класса средней школы, который установлен для поступления в данное военное училище.

Вступительные испытания в училищах будут проводиться с 1 по 25 августа, а для красноармейцев и младших командиров из строевых частей — с 20 по 31 июля. Заявления подаются на имя местного райсовета или непосредственно на имя начальника военного училища. Красноармейцы и младшие командиры из войсковых частей подают заявления на имя командира части или начальника училища.

Наша молодежь настолько выросла культурно и политически, что партия и правительство наши возможные сократить срок обучения в военных училищах. Раньше в сухопутных военных училищах обучались три года, теперь — только два. Этими мероприятиями партия и правительство оказывают большое доверие молодежи, и она должна это доверие оправдать.

За два года нужно усвоить много специальных военных предметов, изучить сложнейшую военную технику, подготовиться к ответственнейшей работе — обучать и воспитывать красных бойцов, защитников социалистического отечества.

Задача — почетная и ответственная. К выполнению этой задачи молодые люди, решившие поступить в военные училища, должны уже готовиться теперь. До поступления в военное училище нужно снова проверить свои знания, заполнить имеющиеся пробелы в знаниях, чтобы притянуть в военное училище вполне подготовленными изучать военное дело.

Полковник С. ГУРОВ.

И поэтому с первого дня пошел бригаду по стахановскому пути. Бригада систематически перевыполняет производственные задания. ***

Шел март. Под теплыми солнечными лучами тает на реке лед. Печернели дороги. Снеговые дни остались до ледохода. До вскрытия реки нужно углубить водозабор в прут хотя бы на метр. Это даёт возможность во время разлива Томи нести строительные работы на водонасосной станции азотно-тукового завода.

Азотно-туковому заводу нужна вода. Строительство водонасосной станции неизбежно задерживало нас на минуту.

Людей нехватает, — говорит проректор партгорту контроля Уральской индустриальной Шараменко, — бетонщиков, арматурщиков, чернорабочих.

— Найдем, — ответил партгорту и в один из мартовских дней наведался на участок к слесарям-трубоукладчикам.

— На водонасосной у нас прорыв, — объяснил партгорту слесарям, — помочь надо отстягивать.

— Раз это нужно — пойдем, — первым отозвался бригадир Филимонов и посмотрел на слесаря Гарбузова.

— Ясно, пойдем, — поддержал Гарбузов.

Все бригада дружно согласилась пойти на помощь, обещала работать по-стахановски. И она сдержала свое слово.

На строительстве водонасосной станции бригаду тов. Филимонова ставили туда, где работа шла особенно плохо, и бригада подтягивала отставший участок. Сначала их посыпали на бетонные

На уровне своих задач

(Обзор стендгазеты „Стахановец“)

разгильдяев, тормозящих подготовку к севу.

В статье «О пьянке председателя колхоза «Ударник» газета выступает с решкой прокурора Кондратова Т., который, будучи председателем колхоза, вместо большевистского руководства колхозом, занялся пьянством и самоустроился от руководства колхозом, тогда как в колхозе непочтый край работы. Помещена далее заметка, сигнализирующая о неблагополучии с сохранностью продуктовой пищевицы в колхозе «Большевистский сев» тт. Ефремов, Путов и Зимин плохо ухаживают за лошадьми.

«Стахановец», являясь стендовой газетой сельсовета, проявляет заботу и о работе стендовых газет колхозов. В статье под заголовком «О работе стендовых газет» резко критикуются редакции колхозных стендов (колхоз «Большевистский сев» — редактор т. Александров, колхоз «Ударник» — редактор т. Щеглов, колхоз «Зеленый луг» — редактор т. Николаев), которые не заботятся о выпуске колхозных стендовок, не уделяют большевистского внимания этому важному вопросу.

Все заметки написаны четко, выделены красочными заголовками. Таковы, в основном положительные стороны стендгазеты «Стахановец».

Но «Стахановец» имеет еще и довольно крупные недостатки.

Прежде всего, такая газета должна была бы выходить не один раз в 10 дней, а не меньше раза в пятницу. Это усиливает ее оперативность и действенность заметок.

Такой, например, вопрос, как проверка выполнения предложений колхозников по устранению недостатков в подготовке колхозов к севу, обнаруженных при проведении пробных выездов, прошел мимо газеты. А недостатков в подготовке к севу в колхозах Чапаевского сельсовета обнаружено немало.

Недостаток в работе «Стахановец» заключается также и в том, что редакция газеты и ее редактор тов. Яковлев еще не добились такого положения, чтобы по каждой тревожной заметке, помещенной в газете, сразу принимались соответствующие меры. Плохо и то, что редакция «Стахановца» еще недостаточно привлекает к работе в газете колхозный стахановский актив. Большинство заметок подписано самими членами редакции. Недостатком является то, что редакция, избрающая на пленуме сельсовета еще в октябре 1937 г., ни разу не отчитывалась о своей работе.

Газета «Стахановец» имеет все возможности работать отлично и она должна на эти возможности осуществлять.

П. С.

Охрану семян — проверенным людям

В колхозе «Красная сибирячка», Старо-Червовского сельсовета, колхозники доверили охранять семянной материал члену колхоза Бурову Леонтию. Этот Буров 23 марта проиграл 16 пудов семянной пищевицы. Вор был пойман.

Дело передано прокурору для привлечения Бурова к ответственности за растижение семян в соревновании аграриев.

Наряду с показом хороших образцов подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и к посевной кампании, газета «Стахановец» бьет и по недостаткам в колхозе, разоблачая пьяниц и

известные факты изъятия урожая.

Из этого факта надо извлечь урок и охране семян уделить исключительное внимание.

Вражеские элементы пытаются расширить семена, сорвать весенний сев, привести ущерб колхозу, колхозникам и социалистическому государству. Надо высоко держать бдительность по охране семян.

П.

Правильными тачками подается по двум транспортерам в нагревательные печи и оттуда поступает в бетономешалки. На первом транспортере стоит бригада в 12 человек. Второй транспортер обслуживает бригада тов. Филимонова из 6 человек. Здесь на штабелях правящие и познакомились с Николаем Никандоровичем Филимоновым.

— 30 марта, — рассказывает Филимонов, — мы загрузили 18 пачей, вместо 13 по норме. Вот сегодня за два с половиной часа уже загрузили 6 пачей. Наши соседи, — указывает он на рабочих первого транспортера, — загрузили тоже 6 пачей. Но их 12 человек, а в моей бригаде — 6. Секрет тут простой. Они работают рыхлыми. Загрузили пачьи и сидят, ждут, пока она освободится. У нас же работа организована так: загрузили пачьи, остановилась транспортер, мы подвозим гравий к лотку. Как только транспортер включается в работу, у нас гравий поступает в печь непрерывным потоком. Печь загружается быстро. Надо экономить каждую минуту рабочего времени.

Последнюю фразу Николай Никандорович часто повторяет. С подтверждением телеграфом он отмечает, что искусству экономить время, организовать по-стахановски работу в бригаде он научился у тверепинского партгорту контроля Уральской спесцстроя тов. Шараменко.

И. ДАЛИН.

Последнюю фразу Николай Никандорович часто повторяет. С подтверждением телеграфом он отмечает, что искусству экономить время, организовать по-стахановски работу в бригаде он научился у тверепинского партгорту контроля Уральской спесцстроя тов. Шараменко.

